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Hí a haza!

Kutyafuttatók
felülvizsgálata

Újabb három útszakasz felújítása indul
– A járdák mellett több út is megújul

Nyíregyházán a következõ hónapokban
– jelentette be dr. Kovács Ferenc polgár-
mester hivatalos közösségi oldalán.

– Néhány nappal ezelõtt jelentettem
be, hogy újabb fejlesztési csomag meg-
valósítása kezdõdik városunkban, ezút-
tal 29 járdára koncentrálva. Most szintén
jó hírrel indul a hét: több jelentõs út is
megújul, csak néhány most indulót ki-
emelve: a Család u. 524 méter hosszon,
a Dohány u. 145 méter hosszon, a Kór-
ház u. pedig az 1–11. szám között, a tár-
sasházak elõtt, a parkolókkal együtt. S
azt se feledjük, hogy 2 hete kezdõdtek
el a rekonstrukciós munkák az Ószõlõ, a
Berenát és a Fürdõ utcákon – zárta poszt-
ját a városvezetõ.

Ugyan lapzártánk után kezdõdtek a március 15-i, önkormányzati ünnepségek, ám az egyre tavasziasabb arcát
mutató Kossuth tér részben már elõtte ünnepi díszbe öltözött. A felnövekvõ generáció identitástudatának erõsítését
is jelenti, mikor a maguk által készített nemzeti szimbólumokat elhelyezik a fõhajtások helyszínén, közben vissza-
gondolva hõseinkre.

Tavaszi takarítás

Nyíregyháza több pontján találhatók kutyafuttatók,
melyeknek üzemeltetõje a NYÍRVV Nonprofit Kft. A
tavaszi felülvizsgálatok során mind a hétnél megtör-
tént az idõközi ellenõrzés. Ennek során a Városüze-
meltetés munkatársai a Robinson dombon lévõnél hiá-
nyosságokat tapasztaltak, ezért ezt a kutyafuttatót a
karbantartás idejére lezárták – közölte a cég, egyben
a lakosság türelmét és megértését kérik.

A Család utca két szakaszát is érinti a felújítás, tulajdonképpen a
körforgalmak közötti részeket

Újabb LED-es kiosztás

Az is jelzi a valódi tavasz közeledtét, hogy a
NYÍRVV  Nonprofit Kft. munkatársai a napokban  Nyír-
egyháza fõterén szorgoskodtak. Ennek során megtisz-
tították a Kossuth-szobrot és kijavították a téren talál-
ható padok hibáit is.

– Április 8-án kezdõdik és április 26-ig tart – hétfõtõl
péntekig munkaidõben – a CYEB energiakereskedõ cég
által elérhetõvé tett ingyenes LED fényforrások kiosz-
tása a városházán. Öröm, hogy városunk a 2. körben is
aktív volt, így újabb közel 14 ezer energiatakarékos
LED-et oszthatunk majd ki, újabb lépést téve a kör-
nyezetvédelemért és a megtakarításért. Az átadások
pontos menetérõl a cég e-mailben értesíti majd az érin-
tetteket – közölte dr. Kovács Ferenc polgármester kö-
zösségi média bejegyzésében.
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„Köszönet és hála minden hölgynek!”
Megtelt a Continental Aréna a Városi Nõnapon

Táncos-zenés mûsorral ünnepelte a hölgyeket a nem-
zetközi nõnap alkalmából a hagyományoknak megfele-
lõen a nyíregyházi városvezetés. A rendezvénynek a
Continental Aréna adott otthont március 8-án. A küzdõ-
és lelátótér megtelt az eseményen, ahol az ünnepi kö-
szöntõk után a 4 for Dance mûsora és a TNT koncertje
szórakoztatta a közönséget.

A városi és vármegyei Értéktárban is szereplõ, Nyír-
egyházán méltán híres és elismert 4 for Dance elõadása
volt a Városi Nõnap elsõ felvonása. Mielõtt azonban a
sztárvendégek színpadra léptek a Continental Arénában,
elsõként dr. Kovács Ferenc polgármester köszöntötte az
összegyûlt hölgyeket.

Hála, megbecsülés és köszönet
– Ez a nap a nõkrõl szól, akik gondoskodnak a család-

jukról, nevelik a gyerekeiket, háztartást vezetnek és sok
más feladatot ellátnak, amelyekért mi, férfiak rendkívül
hálásak vagyunk. A nõnapon nemcsak a hálánkat, hanem

a köszönetünket is kifejezzük. Az ünnep alkalmából sze-
retnénk köszönetet mondani minden nyíregyházi hölgy-
nek, és engedjék meg, hogy az önkormányzat és minden
nyíregyházi férfi nevében boldog nõnapot kívánjak – mond-
ta el dr. Kovács Ferenc. Nyíregyháza polgármestere kö-
szönetet mondott a hölgyeknek, hiszen ahogy a rendezvé-
nyen elmondta, minden sikeres férfi mögött áll egy nõ.

A nõ az élet forrása
A szót dr. Vinnai Gyõzõ országgyûlési képviselõ vette

át, aki beszédét azzal kezdte, minden nyíregyházi nõ-
nek jár a köszönet, a hála és a tisztelet, hiszen a férfiak
nem élhetnének a nõk nélkül teljes, tartalmas és boldog
életet. – A mi kultúránkban megbecsüljük a nõket, egyen-
rangúnak tekintjük õket és ezt szeretnénk is megtartani,
kultúránkkal egyetemben. Oly sok mindenért lehetne még
köszönetet mondani akkor, amikor az év egy napját a

nõknek szenteljük, de valójában az év minden napján
rájuk gondolunk. A türelem, a segítõkészség, a kedves-
ség, a megértés és a támogatás az, amit a hölgyeknek
szeretnék elsõsorban megköszönni – kezdte köszöntõjét
dr. Vinnai Gyõzõ, Nyíregyháza országgyûlési képviselõ-
je. A nõ természeténél fogva az élet forrása, a szeretet és
a jóság közvetítõje abban a körforgásban, ami évszáza-
dok óta élteti, gyarapítja a magyar nemzetet a Kárpát-
medencében – fûzte hozzá.

A család és munka pillérei
Dr. Szabó Tünde kormánybiztos, országgyûlési képvi-

selõ a nõnap rövid történetét felidézve elmondta, az 1800-

as évek közepén New Yorkból indult a mozgalom a mun-
kásosztálybeli nõk kezdeményezésére. – Most már a nõk
nemcsak a család „tûzhelyei”, a család mozgatói, ha-
nem mi is dolgozhatunk, minden tevékenységet ellátha-
tunk, lehetünk orvosok, mérnökök, de még repülõt is ve-

Önkormányzati kezelésbe került egy
fontos útszakasz

Táblákkal segítik a forgalom csökkentését a régi négyes egy részén

Nyíregyháza MJV Sajtószolgálata arról tájékoztatom
szerkesztõségünket, hogy a volt 4925. sz. (régi 4-es),
közel 8 km hosszú útszakasz az Ipari Parkban zajló fej-
lesztésekhez kapcsolódóan az Önkormányzat tulajdo-
nába és a NYÍRVV Nonprofit Kft. kezelésébe került idén
februárban.

Mivel korábban több lakossági jelzés érkezett az Ön-
kormányzathoz és a Társasághoz is, hogy ezt az utat
nagy számú tehergépjármû használja az Ipari Parkba
történõ eljutáshoz (holott a 4. sz. fõút és a tavalyi évben

felújított és átadott Nyugati 1. jelû út lehetõséget bizto-
sít az eljutáshoz lakóházak érintettsége nélkül), tavaly
több figyelemfelhívó táblát is kihelyeztek a Debreceni
úton, ami az Ipari Park megközelítését jelzi. Sajnos, ez
nem hozta meg a várt forgalomcsökkenést a régi 4-es
érintett szakaszán, ezért  2024. március 14-én a 4. sz.
fõút érintett csomópontjától a Nyugati 1. – Keleti 1. jelû
út csomópontjában lévõ körforgalom közötti szakaszra
a NYÍRVV Nonprofit Kft. kihelyezi a szükséges „teher-
gépjármûvel behajtani tilos kivéve célforgalom” táblá-
kat – áll a közleményben.

zethetünk – tette hozzá dr. Szabó Tünde. Egyben megkö-
szönte a férfiak mindennapi támogatását és törõdését a
hölgyek nevében. A köszöntõk után a megtelt Continental
Aréna a 4 for Dance mûsorát élvezhette, majd egy fan-
tasztikus hangulatú TNT koncerten énekelték együtt az
örökzöld slágereket.

(Szerzõ: Farkas Fanni)
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12 ezer ember számára biztosít kedvezõbb nyomásszintet az új,
Tünde utcai nyomásfokozó az ipariparki-fejlesztés részeként

Megtörtént a Debreceni–Simai–Tünde utca kereszte-
zõdésében kialakított nyomásfokozó mûszaki átadás-át-
vételi eljárása. A 30 napos próbaüzem során nem merült
fel hibajelenség. A fejlesztés nemcsak az ipari park szem-
pontjából jelentõs, eredményeként közel 12 000 ember
számára alakul ki kedvezõbb nyomásszint.

Nyíregyháza a mai kor igényeinek megfelelõ módon a
termelõ gazdaság élénkítése és a befogadóképesség meg-
teremtése érdekében a már meglévõ ipari parkjainak je-
lentõs fejlesztését határozta el. A Nyíregyházi Déli Ipari
Park területén jelentkezõ sürgõs igények kielégítése ér-
dekében a meglévõ városi vízvezetéki hálózaton történt
beavatkozás.

Kedvezõbb nyomásviszonyok
Az üzemeltetõ Nyírségvíz Zrt. közremûködésével

a Debreceni–Simai–Tünde utca keresztezõdésében
megvalósult egy nyomásfokozó mûtárgy kivitelezé-
se. A fejlesztés kedvezõbb nyomásviszonyokat teremt
Borbánya, Kistelekiszõlõ, Butyka, Nagyszállás és
Nyírjestanya, valamint a Kállói út vasúttól keletre esõ
részein, hiszen közel 12 000 ember számára alakul
ki a kedvezõbb nyomásszint.

Lakossági és ipari célok összhangban
– Már a ’80-as, ’90-es években felmerült az igény –

amikor Borbánya lakosságszáma növekedni kezdett –,
hogy valamilyen nyomásfokozó mûtárgyat helyezzünk a
600-as vezetékre, ami a Tó utca felõl érkezik és elágazik
a város, valamint Borbánya, Rozsrétszõlõ irányába. Bor-
bányán és Rozsrétszõlõ külsõbb részein annyira leesett a
nyomás, hogy a fogyasztók alacsony nyomásértéket ta-
pasztalhattak, amely nyári idõszakban, magasabb víz-
felvétel mellett bosszúságot is okozhatott. A most meg-
valósult fejlesztés orvosolja ezt a problémát is. Ez idõle-
gesen az ipari parki fogyasztók számára is magasabb víz-

kivételi lehetõséget biztosít. Viszont az ipari parki beru-
házás elsõ ütemének befejezésével, a második ütem ter-
vezésétõl, kivitelezésétõl lényegében ez már teljes egé-
szében közcélú fejlesztésnek tekinthetõ. Az átmeneti, 2–
3 éves idõszakban innen biztosítjuk az ipari park vízellá-
tását, hosszú távon pedig célvezetékkel – hangsúlyozta
dr. Podlovics Roland gazdaságfejlesztésért felelõs alpol-
gármester a helyszínen.

Sikeres próbaüzem
A mû megépítéséhez a meglévõ szennyvízcsatorna és

térvilágítási hálózat kiváltása is szükséges volt. A kivite-
lezési munkák február 11-ig befejezõdtek, az ezt követõ
próbaüzem után pedig március 12-én a mûszaki átadás-
átvételi eljárás sikeresen lezárult. – A nyomásfokozó egy-
ségben az üzembiztonság céljából 3 darab szivattyúegy-
séget helyeztek el, ebbõl 2 szolgálja a megnövekedett
vízigények kiszolgálását, egy pedig tartalék, ami az
üzembiztonság miatt fontos – tájékoztatott Kósa István.

Nõtt a nyomás
A Nyírségvíz Zrt. közmûosztály-vezetõje hozzátette:

– Jelenleg az ipari parkban még nem jelentkeznek a

többletvízigények, a nyomásfokozó üzembehelyezése
azonban már megtörtént. Az elmúlt hónapban sikeresen
végrehajtottuk a próbaüzemet, és már a lakosság is érez-
heti, hogy a megszokotthoz képest 0,6 bar nyomásérték-
kel nagyobb nyomást tapasztalnak. Rövid idõre, 2 alka-
lommal egy-egy órára nyomásesést is tapasztalhattak, ez
a nyomásfokozó terhelési próbája miatt fordulhatott elõ.
Imitáltuk az ipari park tervezett fogyasztásának többszö-
rösét is, és megnéztük, hogy a szivattyúk valóban bírják-
e ezeket a teljesítményeket, szállítási kapacitásokat.
Örömmel jelenthetem, hogy a szivattyúk megbízhatóan
mûködtek, és a próbaüzem során semmilyen probléma
nem merült fel – részletezte.

Helyreállították a helyszínt
A mûtárgyban elhelyezett szivattyúk áramellátásának

folyamatos biztosítása érdekében beszereztek egy dízel
aggregátort is, amely az esetleges elektromos üzemza-
varok áthidalására szolgál. A nyomásfokozó helyszínén,
a Debreceni–Simai–Tünde utca keresztezõdésében, a
munkákkal igénybevett és részben felbontott közterület
esztétikus és teljes körû helyreállítása is megtörtént.

Biztosítja a tervezett kapacitásokat
A Nyíregyháza, Déli Ipari park fejlesztés I. ütemé-

nek kivitelezése 2023 novemberében indult el a Deb-
receni út–Tünde utca keresztezõdéséhez tervezett
ivóvíznyomás-fokozó egység építésével. A nyomás-
fokozó egy, az ipari park területén zajló fejlesztés-
hez képest kisebb, de annál meghatározóbb eleme
az ipari park I. ütemében elõirányzott vízigény biz-
tosításához szükséges mûszaki tartalomnak. A pró-
baüzem alapján a rendszer a tervezett szállítási ka-
pacitásokat biztosítani tudja, a kész mûvet a beruhá-
zó Nyíregyháza Megyei Jogú Város átvette és üze-
meltetésre a Nyírségvíz Zrt. részére átadta.

(Szerzõ: Farkas Fanni)
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Szlovén kiállítás az egyetemen
A koperi egyetem ifjú képzõmûvészei érkeztek Nyíregyházára

A koperi Primorska Egyetem Vizu-
ális Mûvészet és Design kara hallga-
tóinak munkáiból nyílt kiállítás már-
cius 8-án, a Nyíregyházi Egyetemen.
Az esemény díszvendége volt dr.
Marjan Cencen, Szlovénia budapesti
nagykövete. A Nyíregyházi Egyetem
Vizuális Kultúra Intézete a közeljö-
võben viszonozza a látogatást.

– Annak ellenére, hogy kis egye-
tem a miénk, megmutatkozik az in-
terdiszciplináris kreativitás, ami ösz-
szeköt bennünket. Jó, hogy itt va-
gyunk! – kezdte köszöntõjét a kiállí-
tásmegnyitón a szlovén egyetem mû-
vésztanára, prof. Jiri Kocica. Több cél-
ja volt annak, hogy a Nyíregyházi
Egyetemen vendégül látták a koperi
egyetem képzõmûvész jelöltjeit, mûvésztanárait, sõt meg-
jelent Szlovénia budapesti nagykövete is. A diplomáciai
kapcsolat egy kiállításmegnyitón teljesedett ki.

Nyíregyházi diákok is bemutatkoznak

– Több mint 20 éve vagyok jó barátja Jiri Kocica szob-
rászmûvésznek, akivel együtt szerveztük a cserekiállí-
tást. Korábban a Nyíregyházi Egyetem bemutatkozott a
ljubljanai mûvészeti szakközépiskolában. A nyíregyházi
kiállítás után a koperi egyetem kiállítótermében mutat-

koznak be a nyíregyházi hallgatók – tájékoztatott dr.
Zielinski Tibor szobrászmûvész, a Nyíregyházi Egyetem
adjunktusa.

Szlovén-magyar együttmûködés

Már áprilisban érkezik a koperi egyetemre az elsõ
hallgató Nyíregyházáról. Ezt az induló kapcsolatot, hall-
gatócserét tették hivatalossá a március 8-ai eseményen,
a nagykövet jelenlétében. – Azért szerettem volna el-
jönni Nyíregyházára, mert sokat hallottunk az itt mûkö-

Csipkerózsika, vagyis az Alvó szépség, azaz a Sleeping
beauty címet adta születésnapi kiállításának Németh Eri-
ka szobrászmûvész. Nem is klasszikus tárlat, egy sajátos
performansz volt a megnyitó a kulturális központ aulájá-
ban. A látvány – Aurora szobra és a festett rózsakert –
április 4-ig marad a földszinti térben.

Szépség és harmónia, a képzõmûvészet, a klasszikus
zene és a balett varázsa költözött a március 6-ai, szerdai
kiállításmegnyitón a Váci fogadóterébe. A szobrászmû-
vész Németh Erika, a zeneszerzõ Csajkovszkij, a kore-
ográfus Marius Petipa, és egy fiatal japán balerina.

Álom és ébredés

Legtöbben tortával ünnepeljük a születésnapokat, a
szobrászmûvész kiállítással. Németh Erika Sleeping
beauty, azaz az Alvó szépség címet adta a Csipkerózsi-
ka-történethez. Nem klasszikus kiállítást, egy per-
formanszot álmodott meg a Váci Mihály Kulturális Köz-
pont aulájába, ahová meghívta kollégáit és tanítványait
is. – Mindannyiunkban él valahol egy tiszta, ifjú lélek,
aki álmában bolyong egy bûvös erdõben, és szerelemrõl,
boldogságról álmodik. A fiatal ember álma mindig õszin-
te. Õ maga reményekkel teli, szíve bizalommal nyílik
mindenki felé. Ezután jön az ébredés – fogalmaz ajánló-
jában maga a mûvész, Németh Erika szobrász.

Összmûvészeti Csipkerózsika-élmény

– Mivel szenvedélyesen szeretem az összes mûvésze-
ti ágat, mindig szerettem volna egy összmûvészeti ese-

Gondolatok az életrõl
Kiállítás és performansz Csipkerózsikával

ményt rendezni, amin a képzõmûvé-
szet, a zene és a tánc együtt szerepel.
Nagy szenvedélyem a balett, de a
klasszikus zenét is nagyon szeretem.
Ezekre építettem az egész koncepciót,
a Csipkerózsika-témát választottam,
Csajkovszkij zenéjével, balettelõadás-
sal, tánccal, komolyzenével és képzõ-
mûvészeti mûalkotásokkal. Aurora figu-
ráját készítettem el egy 160 cm-es nagy
szobor formájában, és egy 10 méteres
festményt, ami szintén Aurora, Csipke-
rózsika rózsakertjét ábrázolja, tehát
minden róla szól – mondta a kiállítás
koncepciójáról az ünnepelt mûvész.

Április 6-ig megtekinthetõ

Vélhetõen leesett a nyíregyháziak álla, nemigen lát-
tak még ilyenfajta tárlatot mostanában a városban, nem
szólva arról, hogy az alkotók, elõadók valamennyien nõk.
Csak azoknak nyílt meg az a különleges élmény, akik
részt vettek a kiállításmegnyitón. Aurora szobra és rózsa-
kertje, a 10 méteres festmény április 6-ig látható a Váci
aulájában. Németh Erika az ország több pontjára szeret-
ne eljutni ezzel a varázslatos estével, elsõsorban azokba
a városokba, ahol köztudottan népszerû a balett.

Mûvészi tehetségek inspirációja

– Ismerve Németh Erika munkásságát, biztos vagyok
benne, hogy ez a kiállítás saját kedvére való. Tekintve,

hogy évek óta tanít a Mûvészeti Gimnáziumban, és sok
növendéke vált már kiemelkedõ mûvésszé a szobrászat
és a grafika területén Magyarországon, a városban vagy
akár a világon, úgy gondolom, hogy ez az esemény nem-
csak nekünk, jelenlévõknek, hanem a városnak is nagyon
jó. Ezek a mûvésztanárok életben tartanak olyan szak-
mákat és készségeket, amelyek nem minden ember adott-
sága. Fontos olyan képességeket fejleszteni, amelyekre
folyamatosan szükség van. Erika az egyik olyan alakja
ennek a folyamatnak, aki biztosítja ennek a folytonossá-
gát. Az Alvó szépség, Csipkerózsika minden emberben
benne rejlik, csak nem mindig sikerül felszínre hozni ezt
a tehetséget. Ezért fontos, hogy vannak olyan emberek,
akik mindezt menedzselni tudják – fogalmazott dr. Ulrich
Attila alpolgármester.           (Szerzõ: Matyasovszki Edit)

dõ egyetemrõl. Szlovéniának is van
egy fontos egyeteme, ami szeretné fel-
venni a kapcsolatot a Nyíregyházi
Egyetemmel. Kiemelten érdekel min-
ket a repülõgéppilóta-képzés, ami ná-
lunk is híres, illetve Szlovéniában van
egy kisrepülõgépgyár, a Pipistrel,
amelynek szintén együttmûködési igé-
nye van Magyarországgal. Pilótára, kis-
repülõgépre, ultrakönnyû gépek keres-
kedelmére keresünk partnereket Ma-
gyarországon – fogalmazott dr. Marjan
Cencen, a Szlovén Köztársaság buda-
pesti nagykövete.

Közös gondolkodás
kezdete

Izgalmas a koperi kiállítás. A tanulmányrajzoktól na-
gyon komoly kész mûvek, sorozatok érkeztek. Koncep-
cionális munkák, elõremutató kiállítás, és egy közös gon-
dolkodás kezdete ez – tájékoztatott Zielinski Tibor. –
Természetesen kiváló kiállítással utaznak majd a koperi
egyetemre a nyíregyházi fiatalok is. Nagyon sok hason-
lóság, közös gondolat van köztünk. Mindannyian benne
vagyunk egy képzõmûvészeti kortárs folyamatban, része
vagyunk a világ történéseinek. Azért fontos egymásra fi-
gyelni, mert hasonló a sorsunk – vélekedett a nyíregyhá-
zi mûvésztanár.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)
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Újabb szupermenza üzemel Nyíregyházán
Megújult a konyha és az étterem a kertvárosi iskolában

Egészséges, tápláló és finom ételek friss, magyar alap-
anyagokból, korszerû technológiával elkészítve, megbíz-
ható, állandó szakmai felügyelet mellett – ez jellemzi a
szupermenzát, amely most már a nyíregyházi kertvárosi
iskolában is mûködik. Több konyhafelújítás is történt az
elmúlt idõszakban Nyíregyházán, mostantól már három
oktatási intézményben érhetõ el ilyen iskolai étkeztetés.
A megújult környezet mellett korszerûsödtek a konyhák
is, a diákok pedig változatosabb és egészségesebb étele-
ket kapnak nap mint nap az iskolákban.

Az önkormányzat 2020 szeptemberében hosszú távú
szerzõdést kötött a Hungast Csoporthoz tartozó Cívis
Hungast Kft.-vel és az Elamen Zrt.-vel Nyíregyházán,
hogy ellássák a közétkeztetési feladatokat. A szerzõdés

célja egy többéves konyhafelújítási és -fejlesztési prog-
ram megvalósítása volt. A Zelk és Kodály után a kertvá-
rosi iskolában adtak át szupermenzát.

Igény szerinti adag
Az önkiszolgáló rendszernek köszönhetõen a gyerekek

annyi ételt vehetnek, amennyit csak szeretnének, így

biztosan jóllakhatnak. – Sokkal finomabb az étel, mint
korábban volt és mindig pontosan annyit lehet szedni,
amennyit szeretnénk – mondta Borók Bence tanuló.

Többszörös elõny
A Cívis Hungast Kft. kiemelt figyelmet fordít az infrast-

ruktúra fejlesztésére a közétkeztetés területén. Céljuk, hogy
modernizálják konyháikat és olyan korszerû technológiát

alkalmazzanak, amely kíméletes az ételekkel és megõrzi
azok tápanyagtartalmát. Ezáltal nemcsak az ételek minõ-
sége és biztonsága javul, hanem csökken az energiafel-
használás is, minimalizálódik a karbantartási és javítási
igény, így biztosítva a folyamatos ellátás biztonságát.

Régi álom vált valóra
A Móricz Zsigmond Általános Iskola Kertvárosi Tagin-

tézménye továbbra is a diákok egészséges fejlõdésére és
jólétére törekszik, biztosítva számukra a legjobb feltétele-
ket a mindennapi tanuláshoz és életükhöz. – Régóta dé-
delgetett álmuk, hogy az ebédlõ megújuljon és ezáltal az

étkeztetés is. Boldogan csatlakoztunk a szupermenza prog-
ramhoz, amelynek lényege, hogy a gyermekek kétféle
menübõl választhatnak és annyit repetázhatnak, amennyit
szeretnének. „Minden gyermek lakjon jól!” a szlogen. Két
fõ célunk van az étkeztetés megreformálásával, egyrészt,
hogy örökös ökoiskolaként minél kevesebb ételhulladékot
termeljünk, másrészt, hogy a szülõkrõl terhet vegyünk le,
és egészséges, minél változatosabb ételeket tudjunk kí-
nálni gyermekeik számára. Intézményünkben jelenleg több
mint négyszáz gyermek étkezik – hangsúlyozta Gyula Sza-
bolcs, a Móricz Zsigmond Általános Iskola Kertvárosi Tag-
intézmény tagintézmény-igazgatója.

Fõ az egészség
Az új konyha a cég korszerû technológiáját alkalmaz-

za, így a diákok egészséges és változatos ételeket fo-
gyaszthatnak mindennap. A friss alapanyagokból készült
ételek garantálják a tápláló és finom ebédet, amelyek
segítik a gyerekek feltöltõdését, így energiát adnak a ta-
nuláshoz és a mindennapi tevékenységeikhez.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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A kerékpározás egyre népszerûbb mozgásmód és köz-
lekedési forma, amely nemcsak környezetbarát és egész-
séges, de gyakran jóval gyorsabb is a dugók miatt torlódó
autóknál. A közlekedés biztonsága minden közlekedés-
ben részt vevõ számára kulcsfontosságú tényezõ, különö-
sen a forgalmas utakon és a sûrû városi környezetben.
Ahhoz, hogy a kerékpározás, mint közlekedési forma va-
lóban hatékony és biztonságos legyen, fontos betartani
bizonyos szabályokat és figyelembe venni az útkörülmé-
nyeket, amire egy nemrégiben történt tragikus baleset újra
ráirányítja a figyelmet. A kerékpáros KRESZ-szel kapcso-
latos szabályokról, a biztonságos kerékpározás alapjairól
Szikszai Tihamér, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Bal-
eset-megelõzési Bizottság titkára, rendõr alezredese be-
szélt összefoglalóan szerkesztõségünknek.

A kerékpáros KRESZ – amelynek célja a közlekedés
biztonságának és hatékonyságának növelése – az alapja
a biztonságos városi kerékpározásnak. Azokat a szabá-
lyokat és elõírásokat foglalja magában, amelyeket a ke-
rékpárosoknak be kell tartaniuk közúti közlekedésük so-
rán. Ezek a szabályok magukban foglalják a közlekedési
lámpák, jelzõtáblák iránti figyelmet, az elsõbbségadás,
a szabályos kanyarodás és elõzés szabályait, valamint a
sebességkorlátozásokat is. A kerékpárosok kizárólag a
KRESZ figyelembevételével és szabályainak helyes hasz-
nálatával vehetnek részt a forgalomban.

A biztonságos kerékpározás alapjai
A biztonságos kerékpározás alapjai közé tartozik a

megfelelõ állapotú kerékpár és felszerelés használata,
valamint a körültekintõ vezetés. Az egyik legfontosabb

védõfelszerelés, a sisak viselése alapvetõ fontosságú, hi-
szen védelmet nyújt a fej sérülése ellen baleset esetén.
Emellett rendkívüli jelentõséggel bír a láthatóság, külö-
nösen sötétedés vagy rossz látási viszonyok esetén. A
kerékpárral alapvetõen az úttesten kell közlekedni, ki-
véve, ha van kijelölt kerékpárút vagy gyalogos- és kerék-
párút. Járdán csak akkor lehet biciklizni, ha az út alkal-
matlan kerékpározásra. – Tapasztalatok szerint, sok ke-
rékpáros nem mindig ismeri vagy nem tartja be a rájuk
vonatkozó szabályokat. Gyakori probléma, hogy a bicik-
lisek kerékpárútként használják a gyalogosjárdát, illetve
az is, hogy a kijelölt gyalogos-átkelõhelyen nem állnak
meg, veszélyeztetve ezáltal mind a gyalogosokat, mind
saját biztonságukat – emelte ki Szikszai Tihamér.

A szabályok ismerete elengedhetetlen
A városi közlekedés során kiemelkedõen fontos, hogy

minden résztvevõ ismerje és tartsa be a helyi közlekedé-
si szabályokat és elõírásokat. Ezek a szabályok nem csu-
pán a biztonságot szolgálják, hanem hozzájárulnak a
zökkenõmentes közlekedéshez is. – Fontos, hogy tisztá-
ban legyünk azzal, hogy hol szabad és biztonságos ke-
rékpározni. Ez az alap, amivel minden kerékpárosnak tisz-
tában kell lennie. Ugyanilyen fontos annak ismerete, hogy
hogyan kell biztonságosan kanyarodni kerékpárral, külö-
nösen fõútvonalakon vagy keresztezõdésekben. Ismernünk
kell a közlekedési lámpák és jelzések jelentését, külö-
nös tekintettel a kerékpárosokra vonatkozó speciális jel-

Felelõsséggel egymásért az utakon és zebrákon egyaránt
A biztonságos városi kerékpározás mindannyiunk érdeke

zésekre. Ismernünk kell a kerékpárokra vonatkozó köte-
lezõ felszereléseket, és tisztában kell lennünk azzal, hogy
milyen intézkedéseket kell tenni korlátozott látási viszo-
nyok vagy esti kerékpározás esetén. Ha a kerékpárosok
ezeket az ismereteket elsajátítják és szigorúan betartják
a szabályokat, akkor – bár nem lehet teljesen kizárni a
baleseteket, hiszen például könnyen elõfordulhat, hogy
belefutunk egy kátyúba és felborulunk – jelentõsen csök-
kenni fog a kerékpáros balesetek gyakorisága – mondta.

Veszélyforrások
Érdemes mindig odafigyelni a környezetre, a járdák

állapotára, a járdaszélekre, a keresztezõdésekre és a gép-
jármûvek mozgására biciklizés közben. A teljes figye-
lem az útra és a környezetre segít megelõzni a balesete-
ket. A fülhallgató és a telefon használata elvonhatja a
figyelmet, és veszélyes helyzetekhez vezethet. A parko-
ló gépjármûvek is veszélyforrást jelenthetnek, hiszen egy
hirtelen kinyíló ajtó is okozhat súlyos balesetet, ezért az
ajtó és a bicikli között elegendõ távolságot célszerû hagy-
ni, hogy elkerülhetõ legyen az ütközés.

A szabályos zebrahasználat
A zebrán áthaladás szabályai mindenkire vonatkoz-

nak, akik részt vesznek a közlekedésben, így a kerék-
párosokra is. A gyalogátkelõhelyeken a gyalogosnak
van elsõbbsége, ezért fokozott figyelmet kell rájuk
fordítani. A közlekedés és a közlekedõk biztonsága
érdekében a legelemibb szabály a kihelyezett közle-
kedési táblák és jelzések figyelembevétele.

A kiegészítõ táblák pluszsegítséget
jelentenek

Nyíregyházán a bicikliseknek segítségül szolgálnak ún.
kiegészítõ táblák is, amelyek instrukciókat tartalmaznak
a még biztonságosabb és hatékonyabb közlekedés érde-
kében. Fontos, hogy a kerékpárosok ismerjék ezeket a
táblákat és tartsák be az általuk jelzett utasításokat a
városi közlekedés során. – Az elsõbbséget szabályozó
táblák esetén fontos tudni, hogy a kerékpárosnak nincs
elsõbbsége. A kiegészítõ tábla jelzi, hogy csak akkor kap
elsõbbséget a kerékpáros, ha leszáll a kerékpárról. Ennek
célja, hogy felhívja az emberek figyelmét arra, hogy a
táblák jelzését követve kell viselkedniük. Azonban saj-
nos sokszor tapasztalható, hogy ezeket a táblákat sem
veszik figyelembe a közlekedõk. A gyalogátkelõhelye-
ken a gyalogosoknak van elsõbbségük. Ha elsõbbséget
szabályozó tábla van kitéve, akkor a kerékpárosnak el-
sõbbségadási kötelezettsége van. A szabályos áthaladást
megelõzi a megállás – ez azt jelenti, hogy a kerékpáros
leteszi a lábát –, és ha az út teljesen szabad, akkor ke-
rékpáron ülve áthaladhat a zebrán. Tehát a stoptábla el-
lenére megállás után áthaladhat – tette hozzá.

A megadott elsõbbség számít
– A kerékpárosnak és gyalogosnak is egyetlen esetben

van elsõbbsége: abban az esetben, ha azt megadják. Fon-

tos megérteni, hogy hiába lenne jogosultságunk az el-
sõbbségre, ha azt nem kapjuk meg. Gyakran hangsúlyo-
zom a gyerekeknek is, hogy ha nem adnak nekik elsõbb-
séget, akkor bár elsõbbségük lett volna, ez nem védi meg
õket egy esetleges balesettõl. Az, hogy például haszná-
lok-e fülhallgatót biciklizés közben, nem mentesít attól,
hogy folyamatosan figyelnem kell a közlekedési szabá-
lyokra és a körülöttem zajló eseményekre. Ugyanígy a
gyalogosnak is felelõssége van abban, hogy megfelelõen
körültekintsen az úton történõ átkelése elõtt – hangsú-
lyozta.

Az autósok felelõssége is nagy
Továbbá elmondta, az autósoknak is körültekintõen és

megfelelõ óvatossággal kell megközelíteniük a gyalog-
átkelõhelyeket. Nem elfogadható, hogy az autók magas
sebességgel közelítsenek a gyalogosokhoz, majd az utolsó
pillanatban fékezzenek. Ez félrevezeti a gyalogosokat,
és növeli a balesetek kockázatát. A bizalmi elv fontos a
közlekedésben, azaz mindenkinek folyamatosan figyel-
nie kell a környezetét. Különösen veszélyes, ha a közle-
kedésben részt vevõk nem tanulmányozzák kellõképpen
a környezetüket. A gépjármûvezetõk általában a gyalo-
gosokra figyelnek a zebrák közelében, nem pedig a gyor-
san haladó kerékpárosokra. A gyalogos-átkelõhelyen ke-
rékpározás könnyen balesethez vezethet, hiszen a jár-
mûvezetõk sokszor nem tudnak idõben megállni.

Közös ügyünk
A városi kerékpározás egészséges és környezetbarát

alternatívája a mindennapi közlekedésnek, de csak ak-
kor lehet igazán hatékony és biztonságos, ha a közleke-
dõk betartják a közlekedési szabályokat, körültekintõen
vezetik jármûvüket, és ismerik a helyi közlekedési sza-
bályokat. A megfelelõ zebrahasználat jelentõs szerepet
játszik a városi közlekedésben, és mind a gyalogosok-
nak, a kerékpárosoknak és mind az autósoknak tisztelet-
ben kell tartaniuk az arra vonatkozó szabályokat. A biz-
tonságos kerékpározás kultúrájának megteremtése min-
denki érdeke, hiszen a városi közlekedés biztonsága múlik
rajta. Azzal, hogy mindenki megfelelõen felkészül és
tudatosan, körültekintõen vezeti jármûvét, nemcsak a
vezetés örömeit élvezheti, hanem biztonságosan érheti
el célját is.                                        (Szerzõ: Boros Rita)
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– Ülésezett a Nyíregyházi Települési Értéktár Bizott-
ság és újabb 5 érték felvételérõl döntöttek – írta hivata-
los közösségi oldalán dr. Kovács Ferenc polgármester.
Az alábbiakban a bizottság leiratából kiindulva részle-
tezzük az új értékeket, az elsõ négy a Kulturális örök-
ség, míg az 5. az Épített környezet kategóriába került.
Települési értéktárunk így már 68 értéket õriz.

Toma András, az utolsó magyar
hadifogoly életútja

Toma András magyar katona, tartalékos fõtörzsõrmes-
ter, az utolsó II. világháborús hadifogoly (1925–2004). A
Magyar Honvédség Katonai Igazgatási és Központi Nyil-
vántartó Parancsnokság számára kiemelten fontos, hogy
a katonahõsök emlékét megõrizze. Toma András, az utolsó
magyar hadifogoly életét adta a hazájáért, hiába élte túl
a háborús borzalmakat. Krakkó környékén harcolt az I.
magyar hadsereg katonájaként, a róla szóló dokumen-
tumfilmbõl az derül ki, hogy tüzérként szolgált. Elméje

megborult, egyik lábát elveszítette, 1945-ben lett hadifo-
goly. Ezt követõen elszigetelten, magányosan élt az
oroszországi Kotyelnyics elmegyógyintézetében, ahol
1947 és 2000 között kezelték. A pszichiátriai kezelés
megkezdésekor törölték a hadifoglyok névsorából, így
családja semmit sem tudott Toma Andrásról. Hadifogoly-
ként is súlyos megpróbáltatások érték: volt, hogy 1000
kilométert utazott embertelen körülmények között egyik
tábortól a másikig. Még nevét is elvették tõle: Tamás And-
rásként tartották nyilván a magyarságát mindvégig meg-
õrzõ Tomát. Egy cseh nyelvész jelzése alapján, orvosi,
rendõri és újságírói közremûködés révén találtak rá a Nyír-
egyháza környéki Sulyánbokor mellõl, 19 évesen elhur-
colt egykori katonára. Közel száz ember mûködött közre
hazahozatalában, melyre 2000 augusztusában került sor,
ekkor Toma András 75 éves volt. Az utolsó hadifogoly
megtalálásának hírére felbolydult a világsajtó: 137 or-
szágban tudósítottak hazatérésérõl, melyrõl Ravasz Ba-
lázs dokumentumfilmet is forgatott, Az elfelejtett katona
címmel. Tragikus sorsáról könyvek születtek, történetét
mások mellett Vujity Tvrtko is feldolgozta a Nógrádi Ger-
gellyel közösen írt Tizenkét pokoli történetben. Az egy-
kori katona családját DNS-vizsgálattal találták meg, 2004-
ben bekövetkezett haláláig a háborús hõst húga, Toma
Anna ápolta. Nyíregyháza önkormányzata 2010-ben em-
léktáblát helyezett el tiszteletére a Virág u. 27. szám
alatti lakhelyén, ahol minden évben február végén fõhaj-
tással adóznak emléke elõtt.

Jósavárosi Napok
– egy értékteremtõ rendezvény

A közösség fontossága és ereje már korán megmutat-
kozott a Jósavárosban, hiszen ahogy épült, szépült a vá-
rosrész, 1975 augusztusában rendezték az elsõ olyan al-
kalmat, amely a helyi közösség összefogására irányult.
Ez volt az a több felvonásból álló Játéknap, melyet az
akkor életre hívók és megvalósítók egy hagyományte-
remtõ jelleggel indítottak el. Az 1977-es Kelet-Magyar-
ország már Jósavárosi Napok címmel illeti az augusztusi
eseményt, innentõl kezdve a városi és vármegyei sajtó
hasábjain minden évben fellelhetõ. A városrészeket te-

Újabb öt értékkel bõvült a települési értéktár
kintve egyedülálló kezdeményezésként indult el és ma-
radt fent az elmúlt évtizedekben. Nyíregyháza jellegze-
tessége, az egyik legnépesebb városrész közösségformá-
ló és sokszínû kulturális programja, melyben hangsúlyos

szerepet kapnak kiemelt nemzeti értékeink bemutatása
is, már nem csak a jósavárosiakat megszólítva. Az
összmûvészeti többnapos rendezvény fõ napja mindig az
augusztus 20-át megelõzõ szombat.

Burger István emlékezete

A nyírpazonyi születésû, zsidó földbirtokos Burger Mi-
hály és a gávai Burger Etelka fia, István 1891. június 12-
én született Nyíregyházán. Mindössze 29 évet élt, még-
is, egy teljes életmûvet tudhatott maga mögött. A szülõk
a nehéz sorsú, jó tanuló gimnazisták számára létrehozott
alapítvánnyal segítették a nyíregyházi diákokat. Burger
István szüleit korán elvesztette, a családi földbirtok igaz-
gatása az õ feladata lett. Csendes, halkszavú, becsüle-
tes, szorgos-gondos gazda volt, köztiszteletben állt. Ha-
lálát fegyverszerencsétlenség okozta, halálakor az „Iste-
nért, hazáért” jelszót mondta, koporsója mellett várme-
gyei és városi hajdúk álltak díszõrséget. Bernstein Béla
fõrabbi és Vietórisz István városi fõügyész búcsúztatták,
a Kótaji úti izraelita temetõben lévõ családi sírboltban
helyezték örök nyugalomra, óriási részvét mellett. Vég-
rendeletében 1300 holdas birtokának egynegyedét a sta-
tus quo izraelita hitközségre, egynegyedét a Chevra
Kadisára (Szent Egylet) hagyta haszonélvezetre. Széche-
nyi utcai házát a majdan felépítendõ izraelita kórház ja-
vára engedte át. Mintegy 40 millió koronás vagyonából

ugyancsak bõségesen részesült a nyíregyházi önkormány-
zat is. A vagyon felébõl szülei emlékére létrehozott, Nyír-
egyháza város által kezelt Burger-alapítvány szegénysorsú,
tehetséges fiatalok támogatását tûzte ki célul. Burger Ist-
ván életmûve nagy jelentõségû volt egykor Nyíregyhá-
zán, a mostani fiataloknak is példaképül szolgálhat. Vá-
rosunk közgyûlése rendeletben szabályozza az „Együtt
egymásért” „Burger István-díj” adományozásának rend-
jét.

Németh József táncdalénekes,
énekes-zenetanár zenei életmûve

Németh József táncdalénekes, énekes-zenetanár váro-
sunk szülötte (Nyírszõlõs, 1931. 01. 04. – Budapest, 2012.
05. 12.). Gyermekkorát Nyírszõlõsön anyai nagybátyja,

Németh Mihály felügyelete alatt töltötte. A Könnyûze-
nei Lexikon 378. oldalán ezt írják róla: „Németh József
táncdalénekes 1959-tõl énekel. Tagja volt a Rádió és az
OSZK stúdiójának. 1963-ban jelent meg elsõ lemeze és
beatzenekarok jelentkezéséig a legnépszerûbb elõadók
közé tartozott. Õ kapta az elsõ aranylemezt Magyaror-
szágon. Slágerei: Szigorú tanító, Kicsit szomorkás a han-
gulatom, Soha nem akarlak látni már, Nem kell nékem
nagy hercegnõ, Szeretnélek újra megtalálni, ANGÉLA,
Balatoni Loreley... Frank Sinatra, Nat King Cole, Elvis
Presley dalai mellett olasz elõadók (Bobby Solo) slágere-
it is énekli. Játszott a Patyolat akció címû filmben. Kül-
földi dalfesztiválokon képviselte Magyarországot.” A ’60-
as években több mint 200 rádiófelvételt készítettek vele
és 50 lemezt adott ki. A hazai fellépések mellett sokat
turnézott Európa számos országában, de járt Afrikában,
Kanadában, az Egyesült Államokban, a Kanári-szigete-
ken, miközben a ’60-as évek végétõl a ’90-es évek végé-

ig Németországban élt, zenélt, oktatott, dolgozott. Ma-
gyarország elsõ aranylemezes elõadómûvésze nevet az
„Angéla” címû slágerével érdemelte ki, nemzetközi arany-
lemezt kapott érte. „Ugyanezt a lemezt kapta Tom Jo-
nes, az Engelbert Humperdinck, a Rolling Stones, Frank
Sinatra. Úgy hozták haza a lemezemet, mert annak ide-
jén engem ki sem engedtek arra a koncertre” – emléke-
zett vissza Németh József.

A Nyíregyházi Túróczy Zoltán Evangé-
likus Óvoda és Magyar-Angol Két Taní-

tási Nyelvû Általános Iskola épülete

Egykoron az evangélikus elemi iskolák központjának
épült, s ma is hirdeti tirpák õseink buzgó akaratát és tet-
teiket. A Nyíregyházi Evangélikus Egyház vezetõsége, a
tirpák hívek és a tanítók minden lehetõt elkövettek, hogy
a szükséges összeget elõteremtsék. Az eredmény: az el-
határozás után fél év múlva, már 1891-ben megkezdhet-
ték az építkezést. Alpár Ignác terveinek, valamint Barzó
Mihály és Vojtovits Bertalan építõmesterek kivitelezé-
sének köszönhetõen a város 1892-ben egy díszes épület-
tel, az evangélikus egyház pedig egy modern iskolával

gazdagodott. Így 1892-ben a tanév kezdetére már telje-
sen készen állott 120 000 forintnyi költséggel nagyszerû
központi iskolaépületük. A palotaszerû arányokban ké-
szült épület nemcsak mint városunk egyik legszebb, leg-
monumentálisabb épülete érdemel különös említést, át-
adásakor berendezésének szakszerû voltánál és kényel-
ménél fogva is párját ritkította.
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Ünnepel a Rotary Club
Önzetlen segítség a mindennapokban. Ez a célja a

Rotary Clubok közösségének. Jó szándék, barátság, fele-
lõsség, áldozatkészség mindaz, ami a tagokat mozgatja,
és összetart egy-egy szervezetet. Nyíregyházán inkluzív
játszóteret építettek, tapintható városmakettet, támogat-
ják a tehetséges fiatalokat, vagy pl. csoportos színházlá-
togatás alkalmával gyûjtik be pénzbeli adományaikat.

A Rotary közel másfél millió szomszédból, barátból,
vezetõbõl és problémamegoldó emberbõl álló globális
hálózat, akik olyan világot képzelnek el, ahol az embe-
rek együtt tesznek lépéseket a tartós változás érdekében
szerte a világon, közösségeikben és önmagukban. Kü-
lönbözõ foglalkozású emberek, akik humanitárius szol-
gálatot vállalnak. A szervezet minden ember számára
nyitott, függetlenül bõrszíntõl, hittõl és vallástól, nemtõl
és politikai nézetektõl – vallja küldetésérõl, hitvallásáról
a Rotary közössége. 1905-ben, Chicagóban jött létre a
szervezet, majd 20 évvel késõbb Budapesten is megala-
kult az elsõ club, jövõre ünneplik a 100 éves hazai év-
fordulót.

90 éve Nyíregyházán
Nyíregyházán 1934-ben született a helyi csoport az itte-

ni közösség jeles és jómódú embereinek összefogásával, a
Korona Szállóban. – 2004. december 4-én hoztuk létre
másodjára, azaz élesztettük újjá a Rotary Clubot. Amikor
én elnök voltam – 10 évvel ezelõtt –, akkor adtuk át Nyír-
egyháza elsõ tapintható térképét, a „Tapintható láthatatlant”

a Kossuth téren. Nagyon sokan örültünk ennek az emlék-
mûnek – mesélte a múltról Pénzes Marianna, a Rotary Nyír-
egyháza tagja.

Sikeres a Talentum program
Március 27-én a Göllesz iskolában rendezik a húsvéti

forgatag nevû hagyományos rotarys programot, ahol a
Ridens és a Bárczi iskola diákjai is részt vesznek. A játé-
kos vetélkedõ mellett egyéb sikereikrõl is beszámolt a
nyíregyházi club soros elnöke. – Ebben az évben a leg-
büszkébbek a Talentum programra vagyunk, amelynek
keretében 4 középiskolás diákot részesítettünk nyílt pá-
lyázat útján pénzjutalomban, amit a továbbtanulásukra
tudnak fordítani. Ez egy éveken átívelõ program, amelyet
a Covid egy kicsit megakasztott, de nagy boldogságot je-
lentett, hogy újra tudtuk indítani. 200 ezer forinttal támo-
gattuk a pályázatunk nyerteseit. A rászoruló gyerekek kö-
zött, akiket nem tudtunk pénzzel jutalmazni, a Habaco
Kft. felajánlásából 8 db szuper számítógépet osztottunk
szét, a tanulásukat kívántuk ezzel támogatni – nyilatkozta
Petruska Erika, a Rotary Nyíregyháza soros elnöke.

Világhírû mûvész támogatását is élvezik
A Rotary küldetése a barátság, a szolgálat. Jelképe a

kerék, a fogaskerék, ami jelzi a folyamatos mozgást, meg-
újulást. Nagyon szerencsés dolog, hogy évente változnak
az elnökök, így lesz sokszínû, igazán tartalmas a helyi
közösségek mûködése. Pénzes Mariann július 1-jén veszi

át hivatalát. – Éveken átívelõ programokat támogatunk.
Ilyen a Talentum program is. Egy világhírû mûvész, Varnus
Xaver a 20 éves jubileum alkalmából orgonakoncertet ad,
amelynek bevételével támogatja ezt a programot, ami te-
hetséges fiatalok érvényesülését segíti elõ. A Fabatka prog-
ram most fog indulni, és nagy valószínûséggel az én elnö-
ki évemben fog kiteljesedni. Ez az értõ olvasás segítését
hivatott szolgálni – sorolta terveit Pénzes Marianna.

Az emberi kapcsolatokra építik a jövõt
– Azt szeretném, ha valóban közösséggé válnánk, min-

denki megismerné a Rotaryt, minél többen csatlakozná-
nak ehhez a jószolgálati programhoz, ami a barátságot és
egymás elismerését, támogatását erõsíti, szóval az emberi
kapcsolatok lesznek a következõ év értékei – fogalmazott
a július 1-tõl aktuális soros elnök.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)

90 éves jubileumra készülnek a nyíregyháziak

TÁJÉKOZTATÁS
a tavaszi gyermekétkeztetés igénybevételérõl

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata tájékoztatja a Tisztelt Szülõt/
Törvényes képviselõt, hogy a gyermekek védelmérõl és a gyámügyi igazgatásról
szóló 1997. évi XXXI. törvény 21/C. §-a alapján a gyermek lakóhelye vagy ha a
gyermek életvitelszerûen a bejelentett tartózkodási helyén lakik, a tartózkodási
helye szerinti települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetés keretében a
szülõ, törvényes képviselõ kérelmére a déli meleg fõétkezést a rendszeres gyer-
mekvédelmi kedvezményben részesülõ hátrányos, halmozottan hátrányos gyer-
mek részére ingyenesen biztosítja.

Az ingyenes szünidei étkezést:

a) az intézményi jogviszonnyal rendelkezõ általános és középiskolai oktatás-
ban részt vevõ, valamint az intézményi ellátásban nem részesülõ gyermekek
részére az évközi (téli, õszi, tavaszi) szünetekben,

b) a bölcsõdei ellátásban, óvodai nevelésben részesülõ gyermekek számára a
bölcsõdei ellátást nyújtó intézmény és az óvoda zárva tartásának idõtartama
alatt biztosítja az önkormányzat.

 Az ingyenes szünidei étkezést a 2023/2024. tanév tavaszi szünetében a szün-
idõre esõ 5 munkanapon lehet igénybe venni: 2024. április 2-tôl 2024. április 5-ig.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a tavaszi szünet idõtartama
alatt az étkeztetést házhoz szállítással biztosítja az arra jogosultak számára. Hét-
köznap 10.00–14.00 óra között az ételeket lefóliázott, csomagolt dobozban kap-
ják meg a gyerekek.

Felhívom azonban a figyelmét, amennyiben nem kívánja az ingyenes szünidei
gyermekétkeztetést igénybe venni, arról szíveskedjen Hatóságomat az 524-589-es
telefonszámon mihamarabb tájékoztatni.

Tájékoztatom, hogy az ingyenes szünidei gyermekétkeztetés a gyermek 18. élet-
éve betöltéséig vehetõ igénybe. Amennyiben gyermeke 18. életévét a szünidei
étkeztetés ideje alatt tölti be, az ellátásra a 18. életévének betöltése után nem
jogosult.

Nyíregyháza, 2024. március 12.
Tóthné Csatlós Ildikó

osztályvezetõ

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala
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A szerelem, vágy, féltékenység, az ebbõl fakadó játsz-
mák, szorongások, a beteljesülésrõl szõtt álmok, vagy az
érzéssel járó extázis nem csupán az ifjúság kiváltsága. A
Macskajáték egyszerre szívszorító és mulatságos tragi-
komédia.

Örkény darabjában két, egymástól távol élõ nõvér, az
egykor szépségükrõl elhíresült Szkalla-lányok sokszínû,
sokféle dinamikájú küzdelmét látjuk az idõ múlásával, a
méltósággal viselt öregedésért, a külvilág figyelméért, az
emberi kapcsolatok megtartásáért. Történetük groteszk és
melankolikus pillanatokból, telefonbeszélgetésekbõl, le-
velekbõl, álmokból és emlékekbõl bontakozik ki. Az egyik
fõszereplõvel, Pregitzer Fruzsinával beszélgettem.

– Te kérted a Macskajátékot és Orbánné szerepét, vagy
a színházvezetés találta ki és osztotta rád?

– Természetesen õk, meg is lepõdtem. A darab- és sze-
repválasztás nem kívánságmûsor, ezúttal sem volt az.

– Verebes István azt mesélte, hogy ma már másról szól
neki Örkény mûve, mint 2000-ben, amikor Gyõrben ren-
dezte meg. Úgy fogalmazott: „Az én koromban már ar-
ról szól, hogy ne tessék tõlem elvenni az illúziómat, ami-
hez ragaszkodom, ami érzelmileg kitöltötte az életemet,
s abban hadd ne csalódjak, mert belehalok. Tessék meg-
engedni, hogy szabadon lehessek boldog vagy boldogta-
lan, én döntsek arról, hogyan kezelem a magánszférá-
mat.” Te is így látod a Macskajátékot? Számodra mirõl
szól?

– Arról, hogy van egy nõ, aki tûzön, vízen keresztül
vállalja az érzelmeit, akár hazugság, akár családi konflik-
tus árán is. Milyen érdekes, hogy sok mindenben érzek
rokonságot Erzsikével! Sõt, nemcsak rokonságot, hanem
azonosságot, de én másképp oldom meg a problémáimat,
másképp kezelem õket. Nem úgy, mint õ, aki idõközön-
ként önpusztítóan teszi. De hát sokfélék vagyunk, nem
egyformán cselekszünk! Én – és általában a legtöbb szí-
nész – mindig örülök, ha egy végletes szenvedélyû szere-
pet játszhatok. Ilyen tekintetben ajándék volt. De mivel
egyrészt a Krúdy Kamarában játsszuk, másrészt a rende-
zõ, Verebes István az õ ízlése szerint felhívta a figyelmet
arra, hogy óvatosan bánjunk a hangerõvel, azt kell csinál-
ni, amit mond. Persze akadnak kompromisszumos meg-
oldások, megtaláltuk a közös nevezõt. Alapvetõen azt a
világot, azt az ekrü, elefántcsontszínû finomságú világot,

A Macskajáték lélektõl lélekig vezet
Pregitzer Fruzsina sok mindenben érez rokonságot az általa megformált szereplõvel, bár õ másképpen cselekszik

amit a díszlet is sugall, megértem, így meghajtottam a fe-
jemet és azt mondtam: igen, ezt kell csinálni. Nem feltét-
lenül az érzelmektõl fûtött nagyobb hangerõvel fejezõd-
nek ki az elsöprõ szenvedélyek, hiszen
benne vannak a mondatokban, nem
kell még külön a nézõk szájába rág-
ni az érzelmeimet. Annál inkább,
mivel amikor egy-egy szenvedé-
lyes helyzetrõl beszélek, akkor
már túl vagyok rajtuk, már meg-
éltem, és csupán, mint informá-
ciót mesélem el a nõvéremnek
vagy másoknak. Emellett nyil-
vánvalóan vannak olyan hely-
zetek is, amikor nem maradha-
tok higgadt, s elõtörnek a szen-
vedélyek.

– Szerinted is fontos dolog a bi-
zalom? Mit jelent számodra?

– Igen, fontos, így élünk! Megbízom
a vonatvezetõben, amikor felülök a vonatra,
miként a boltos mérlegében, hogy nem fog becsapni. És
megbízom a rendezõben, hogy úgy viszi a hajónkat, ahogy
kell, hiszen õ a kormányos, mi pedig a matrózok és a be-
osztott tisztek vagyunk, és az anyacsavarok a gépezetben.

– Könnyû eljátszani a bizalmadat?
– Igen, elég egy becsapás, egy hazugság, egy átverés...
– Verebes István másik kulcsszava ezzel a mûvel kap-

csolatban az illúzió, amit bár mindennel el lehet rontani,
mégis fontos. Mint mondta: a megelõlegezett bizalom
általában bizalmat nyerhet. Dajka Margit példáját hozta
fel, aki már elsõ találkozásukkor bizalmat szavazott neki,
rendkívül kedves volt vele.

– Istvánnak volt reputációja, hiszen szülei révén a szín-
házi világban cseperedett. Az öreg rókák – most már ma-
gamat is oda kell sorolnom, mese nincs – kíváncsiskod-
nak, ez tart bennünket fiatalon. Mint, ahogy drága szak-
mai anyukám, Béres Ilona is eljár színházba, és nyomon
követi Pesten a fiatal, cseperedõ színészek energiaszint-
jét, szakmaiságát. Ha valamelyikük elé lépne, akkor meg-
ölelné, mert megelõlegezi a bizalmat, ha esetleg együtt
dolgoznának.

– Illúzióra szükség van az ember életében?
– Mindig! Az illúziók ígéretek, s vagy elvesznek, vagy

beigazolódnak. Nekem is sok illúzióm veszett el. Soha
nem felejtem el, amikor 18 évesen beléptem a Nemzeti
Színházba és néztem Sinkovics Imrét, Avar Istvánt és a

többieket, amikor a Mózes címû darabot próbáltuk
(mi a nép voltunk: „Mózes vezess, vezér veled

megyünk” – ez volt az elsõ mondat, amit ki-
ejtettem a számon a Nemzeti színpadán),

akik színész óriások voltak már. Utána áll-
tunk a büfében, és õk nagyon rondán be-
széltek, csak néztem magam elé... Olyan
szavakat használtak, mint a szénhordó
munkások, akik akkoriban vesszõkosár-
ban a hátukon hordták fel a szenet az
emeletre. Aztán az ember ezzel leszá-
mol, mert nem ez lesz a lényeg, hanem

az, miként néz a szemembe, ad nekem
végszót, vagy fogadja tõlem a végszót. Az

illúziók az életkorral együtt változnak. Ne-
kem még mindig sok mindennel kapcsolatban

van illúzióm. Mint Csehov mondja: az ember vég-
eredményben jó.

– Nagyon különbözik egymástól az elsõ és a második
felvonás...

– Az elsõ rész igazából eszmélés, megismerünk egy nõt,
az életét, a körülményeit, ami valamitõl egy kicsit fölpe-
zseg, megváltozik. A második felvonásban minden az el-
lenkezõjére fordul.

– Mivel ajánlanád az elõadást? Miért fontos, hogy meg-
nézzük a Macskajátékot?

– Azért, mert meri nagyon egyszerûen és sallangmen-
tesen vállalni azt az utat, ami lélektõl lélekig vezet. Mind-
ezt nagyon egyszerûen és eszköztelenül teszi – ezt fogal-
mazta meg nekem Radnóti Zsuzsa, Örkény István felesé-
ge, aki itt volt a premieren. Ennek örült a legjobban. Eb-
ben a mostani, pörgõ, zakatoló, villogó világban, amely-
ben a videóklipek gyors hang- és képváltásai dominálnak
az életünkre vetítve is, szükség van valami másra. Mert
sajnos azt veszem észre, a kultúrában is nagyon követik
ezt az iramot. Verebes István – üdítõen – ellene akart menni
ennek a trendnek a darab lassúságával, csöndességével.

– E csendességben talán a nézõ is jobban el tud merül-
ni.

– Az már az õ dolga, hogy mennyire hagyja magát...
(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Képviselõi fogadóóra

Dr. Ulrich Attila (1. sz. vk. önk.
képviselõje)

 fogadóórát tart.
Idõpont: március 25., 17.00 óra.

Helyszín: Luther utca 3.,
Fidesz Iroda.

Orpheum Madams koncert
– Swing & Love

Idõpont: március 26. 18.00 óra. Helyszín: Vasutas Mû-
velõdési Ház.
A koncerten való részvétel ingyenes, de regisztráció-
hoz kötött. Regisztráció és információ: VOKE Vasutas
Mûvelõdési Ház és Könyvtár, 42/504-490, nyiregy-
haza@vokevmh.hu.
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Bach ünnep a zeneiskolában
Közremûködnek a Nyíregyházi Vikár Sándor Zeneis-
kola mûvésztanárai és diákjai, valamint a Debreceni
Egyetem Zenemûvészeti Kar Gulyás György Szakkol-
légium hallgatói.
Idõpont: március 19. 17.00 óra. Helyszín: Vikár Sán-
dor Zeneiskola – Alapfokú Mûvészeti Iskola.
A belépés ingyenes!
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Mindentudás Könyvtára fiataloknak
Automatizálás és a robotika az élelmiszeriparban. Elõ-
adó: Fekete István egyetemi tanársegéd, Debreceni
Egyetem MÉK, Élelmiszertechnológiai Intézet.
A részvétel ingyenes! Jelentkezni lehet a 42/598-881-
es telefonszámon.
Idõpont: március 20. 10.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, konferenciaterem.

Internet Fiesta
QR-kód a KépregényTárban – Játékos könyvtárhasz-
nálat és könyvajánló készítése QR-kód segítségével.
Elõadó: Jenei Péter informatikus könyvtáros.
Idõpont: március 21. 10.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, KépregényTár.

Hogyan legyünk boldogok?
Veres Tamás novelláskötetének vetítéssel egybekötött
bemutatója. A kötetet bemutatja a szerzõ.
Idõpont: március 21. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

Internet Fiesta
MI és mi: A MI információkeresõ és képalkotó szol-
gáltatásai (OPENAI, Copilot). Elõadó: Polák Péter in-
formatikus könyvtáros.
Idõpont: március 22. 10.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, oktatóterem.

Szívburokszatyor
A Kamasz Terasz irodalmi antológiájának bemutató-
ja. Közremûködik: Nagy Zsuka költõ, Béres Tamás író.
Idõpont: március 22. 16.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

A Burattino Bábszínház programja
Március 23., 11.00: Kukac gubanc

Március 23., 16.00: Kukac gubanc

Március 24., 10.00: Vitéz László kalandjai

Március 30., 11.00: Az elbizakodott kiskakas

Március 30., 16.00: Makacska kakaska

Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2.
emeleti bábszínházterme.
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Légoltalmi medencék 1944-bõl
Talán többen emlékeznek még arra a víztároló me-

dencére, amelyet a Hõsök szobra elõtt építettek, s amely
ezen a családi archívum mélyérõl elõkerült fényképen
is látható. A létesítésérõl a Nyírvidék Szabolcsi Hírlap
1944. március 23-án megjelent számában olvashatunk.

A rövid híradásból kiderül, hogy a város a légvéde-
lem vízszükségletének biztosítására két, egyenként öt-
száz köbméteres víztározó építését határozta el. Az
egyiket a képen is látható Hõsök szobra elõtt, míg a
másikat a Hatzel téren építették meg. Az elõbbinél arra
is figyeltek, hogy a szobor tükörképe a víz felszínére
vetüljön. Mindkét víztárolóba a vizet szivattyúzással
biztosították. A Magyar Nép 1948. március 7-i számá-
ban pedig már ennek az igénynek adtak hangot a Hatzel
téri víztárolóval kapcsolatban: „Fásítani kellene azt a
kopár, kietlen homoktengert, melynek közepén a há-
ború céljára készült víztartó medence éktelenkedik”.

A Kelet-Magyarország napilap Böki kartársa több al-
kalommal hívta fel a „város szépségfelelõseinek” a fi-
gyelmét az akkor Beloiannisz téri betonmedence siral-
mas állapotára, azonban „eddig újságpapírra kiáltott
szava pusztába kiáltott szó maradt”. Ezért 1961 áprili-
sában azt jelentette be, hogy tollát meszelõre cseréli:
„Kifundálta hát, hogy vékonyka tolla helyett jókora
meszelõt ragad, s azzal rója a betonra méteres betûk-
kel: «Mûemlék!» Vagy az is annyit ér majd, mintha az
eget meszelné fehérre...?” Szintén 1961-ben egy rövid

hírben tudósítottak arról, hogy rendezik a teret, való-
színûleg ekkor temették be a víztározót is.

A Hatzel téri víztárolót sem kellett eredeti céljának
megfelelõen hasznosítani, hiszen erre a területre sem
hullott gyújtóbomba, viszont békeidõben az alvégesi
fiúk vették birtokukba és fürdési célra hasznosították.
Van, aki még arra is emlékszik, hogy a közeli Három
Rózsa nevû mûintézményben öltözködési lehetõséget
is biztosítottak a számukra. Néha még esti fürdõzésre
is igénybe vették, amíg a társával együtt be nem te-
mették ezt is.


